

**МАРШРУТЫ
ВЫХОДНОГО ДНЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО
ВОЗРАСТА И ИХ РОДИТЕЛЕЙ**

**Маршрут №1
«Памятные места деревень»
(аг.Цирин- аг.Воронча- аг.Райца- озеро Свитязь)**



Воронча

Воронча и ее владелец новогрудский воевода Юзеф Неселовский засветились на страницах «Пана Тадеуша», а Владимир Короткевич прозвал это место «вечным музеем». Сейчас в Воронче можно посмотреть костел Святой Анны конца XVIII века, старое католическое кладбище, где похоронена Мария Верещака, и то, что осталось от усадьбы, парка и хозяйственных построек.

Райца

Теперь отправляемся в поселок Райца, чтобы увидеть красивую церковь святой Варвары. Церковь была построена в 1817 году как костел, а после восстания 1863 года (как и многие другие костелы) была передана православным. Неоготический храм стоит на высоком холме – к нему ведет крутая лестница, а сверху открывается просторный вид на деревню. Сам храм выглядит скорее как маленькая крепость, чем культовое строение. Такой проект придумал местный архитектор Ян Зайко, которого владельцы деревни Раецкие специально отправляли учиться на остров Святой Елены. На старых рисунках видно, что когда-то на башне была статуя Божьей Матери. Говорят, в нее часто ударяла молния и разбивала голову статуи на осколки, но ее каждый раз восстанавливали. Во время Второй мировой церковь довольно сильно пострадала, а к восстановлению приступили только в 2000-х годах.





Озеро СВИТЯЗЬ

Озеро Свитязь

В путешествии по местам Мицкевича двигаемся к самому мистическому озеру Беларуси. По красивой легенде, во времена князя Миндовга на этом месте стоял город Свитязь. Его правитель Туран во время осады Новогрудка вместе с местным войском отправился оборонять столицу. Когда к городским стенам Свитязи подошла армия врага, жители, которые не ушли воевать, решили так просто город не оставлять и начали поджигать свои дома. Но вдруг земля разверзлась, Свитязь провалился, на его месте образовалось озеро, а все горожане превратились в цветы. Как раз эту историю Адам Мицкевич и описал в своей поэме «Свитязь». Кстати, интересно, что на самом деле лесное озеро появилось в результате карстового провала, так что легенда, в принципе, не такая уж и сказка.

